
                                                                                       
 
Von:  
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen im Stadtrat Obernkirchen 
 
 
An: 
Stadt Obernkirchen 
Herrn Bürgermeister Oliver Schäfer 
Marktplatz 4 
31683 Obernkirchen 
 
                               
                                                                        Obernkirchen, den 15.10.2012 
 

 

RATSANTRAG 

 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
  
die Fraktion Bündnis 90/Die Grünen beantragt hiermit die Einrichtung einer 
Ladestation für Elektro-Fahrräder am Rathaus. 
 
 
Begründung: 
Bundesweit zeichnet sich ein starker Trend zur Elektromobilität ab. Immer mehr 
elektrisch betriebene Fahrräder – sogenannte E-bikes oder Pedelecs – erobern 
den Markt. Gerade in ländlichen Regionen entschließen sich mehr und mehr 
Menschen streckenmäßig weitere Touren mit den neuen Elektro-Fahrrädern zu 
unternehmen. Um diesen einen Anreiz zu geben auch Obernkirchen mit in ihre 
Tagesfahrten einzuschließen, bedarf es einer Ladestation vor Ort. Am besten an 
zentraler Stelle, um die Radtouristen in die Innenstadt zu ziehen. Hierfür 
beantragen wir eine Ladestation am neu renovierten Rathaus (idealerweise an 
der Front/Eingangsseite) anzubringen. 
 
Was wird benötigt? 
Die Einrichtung gestaltet sich recht simpel. Es müsste ein normaler 
Stromanschluss (230 Volt) nach außen verlegt werden. Über der Außensteckdose 
wird ein Schild „Ladestation für Elektro-Fahrräder“ angebracht. 
Um Kontrolle über die Stromnutzung zu haben, sollte der Anschluss nur tagsüber 
zugänglich sein. Beispielsweise von 8 bis 20 Uhr. Dies wäre entweder mit einer 
Zeitschaltuhr zu erreichen (oder mit einer verschließbaren Steckdose). 
 
Refinanzierung: 
Da es sich hierbei um Cent-Beträge handelt, muss überlegt werden ob und wie 
eine Bezahlung funktionieren könnte. Andere Gemeinden haben nach unseren 
Recherchen gute Erfahrungen mit einer installierten Box gemacht, in die 
freiwillige Geldspenden hineingegeben werden können. 
 



Weitere Anregung:  
Wir beantragen ferner, über den Landkreis die Einrichtung einer weiteren 
Ladestation auf dem Bückeberg am JBF-Zentrum zu realisieren, um den 
Tourismus im Zusammenhang mit den Dinosaurierspuren auszubauen. 
 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen, 
Bündnis 90 / Die Grünen, Fraktionsvorsitzende Christina Steinmann. 


